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Bilag 1 

HUSEJERFORENINGEN 

ARBEJDERNES BYGGEFORENING AMAGER KVARTER 

ORDINÆR GENERALFORSAMLING TIRSDAG D. 22. APRIL 2025 

 

BESTYRELSENS BERETNING 

Allerførst skal lyde en stor tak til alle jer som er mødt op i dag – dejligt med engagement i 
foreningen! 
 

BESTYRELSENS ARBEJDE 
VORES MÅL OG AMBITIONER - SAMHØRIGHED, TRYGHED OG FÆLLESSKAB 
 
Ved generalforsamlingen i april 2024 var der genvalg til bestyrelsesmedlemmerne Mikael Zebbelin 
Poulsen, Eric Engesgaard og Inga Adamsone og Jannie Vestergaard som bestyrelsesforperson. Som 
suppleant valgtes Palle Gettermann. Kasserer Torben Rasmussen var ikke på valg. 
 
Det seneste år har budt på flere sager og dermed er vi inde i en række af år med en del mere 
bestyrelsesaktivitet, end det har været tilfældet i mange foregående år. Den altoverskyggende sag, 
der har været i det forgangne år – og som stadig ligger og lurer, er naturligvis sagen om skæve 
boliger på Radisevej. Mere om dette senere. 
 
Bestyrelsen holder møde ca. 1 gang om måneden – det er i perioden blevet til 9 bestyrelsesmøder og 
et større antal arbejdsmøder, ikke mindst i forbindelse med både parkeringsordning og de 
eventuelle skæve boliger på Radisevej. 
 
Sammen har vi fortsat arbejdet med at skabe samhørighed, tryghed og fællesskab. Samt er det 
allerhøjest på agendaen at bevare vores skønne områdes særpræg og særlige karakteristika for 
byggeforeningshusene med de dertilhørende forhaver.  
 
Tilbage til årets sager, som vi har håndteret i bestyrelsen. 
 
Der er ingen tvivl om, at vi i bestyrelsen har følt os udfordret på vore ressourcer i det forgangne år. 
Vi har haft to meget store sager – nemlig sagen om de eventuelle skæve boliger på Radisevej og 
vores private parkeringsordning.  
 
EVENTUELLE SKÆVE BOLIGER PÅ RADISEVEJ 
 
Arbejdsgruppen – der skal lyde et stort TAK til alle: 

- Eva Ørum 
- Lis Dalgaard 
- Michael Scharff 
- Jacob Lejbach 
- Birgitte Busch 
- Marie Aakjaer 
- Nina Frank 
- Caroline Gjellerod 

Der er blevet afholdt en del møder med korte mellemrum for at føre dialog med KK og med vores 
lokalpolitiker, og for at ruste os til det borgermøde, der blev afholdt 9. september 2024 på Radisevej 
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med ikke færre end 180 deltagere. Vi arbejdede også hårdt på at få foretræde for socialudvalget for 
at fremlægge vores sag. Det skete ugen efter, 18. september, hvor vi med fælles tryk på både 
politikere og et godt oplæg heldigvis kunne se, at sagen blev skudt til hjørne. Op til foretrædet for 
socialudvalget arbejdede vi for at gøre opmærksom på vores sag ved at kontakte samtlige politikere 
i socialudvalget og sammen med andre, bl.a. Amager Vest Lokaludvalg, for at vække debatten 
gennem medierne. Det resulterede bl.a. i et godt indlæg på tv Kosmopol.  
 
Sagen blev skudt til hjørne, og er sidenhen blevet lukket endnu ned af politikerne. Men som et godt 
gammelt ordsprog siger: politikere forgår, embedsmænd består – derfor er vi parate til at kæmpe 
videre, hvis det viser sig aktuelt. 
 
GODT gået af arbejdsudvalget! 
 
PRIVAT PARKERINGSORDNING MED COPARK 
 
Efter godt samarbejde med CoPark trak den endelige aftale ud, bl.a. pga. et længere forløb m. 
Hyacintgården, der jo som bekendt har skiftet hele deres bestyrelse ud. Det viste sig, at den gamle 
bestyrelse ikke havde vidensdelt med den nye, og derfor trak sagen ud med nogle måneder. 
Heldigvis har vi haft godt parløb med de tre andre foreninger, vi nu deler parkeringsordning med, og 
den 1. januar 2025 trådte parkeringsordningen endelig i kraft. I forlængelse af generalforsamlingen 
evaluerer vi sammen på de første måneder. 
 
FORNYELSE AF AFTALE OM FIBERNET. I efteråret blev en arbejdsgruppe nedsat med Thor 
Schleimann i spidsen og med deltagelse af Torben og Mikael fra bestyrelsen for at ro endnu en god 
aftale i hus. Tak til Thor for at være tovholder på den nye aftale, som efter grundige undersøgelser 
igen faldt på Fiberby. Det skal vi høre mere om senere, efter generalforsamlingen. 
 
AFFALDSHÅNDTERING. Sidste år informerede vi om, at der sandsynligvis kommer til at ske 
forandringer. Og det skal siges, at selvom affaldshåndtering stadig er en større opgave for 
bestyrelsen, er den nu af mere informativ karakter, for med den nye sorteringsordning har det 
mindsket bestyrelsens involvering, og de enkelte matrikler tager oftest de sager, der måtte opstå. 
Dermed ikke sagt, at det stadig godt kan være en udfordring på enkelte steder.  
 
Da foreningen ikke er direkte indblandet i kommunens affaldshåndtering – det ansvar ligger på den 
enkelte matrikel og på KK – er vi derfor afhængig af henvendelser fra vores medlemmer, når I 
observerer ting og har spørgsmål – så tak til flere af jer for at tage affære.  
 
OG SÅ TIL SAGER, DER BERØRER VORES ALLES HVERDAG – HERUNDER VORES ARBEJDE FOR, AT 
VI SAMMEN OVERHOLDER FORENINGENS SERVITUTTER  
 
FÆLLESOMRÅDET  
 
Efter GF 2024 blev der i sensommeren gennemført tilsyn med legepladsen – her var der lidt 
småting, der skulle rettes op på. Legepladsudvalget har jævnligt holdt øje med området. Desværre 
trak det ud med at få skilt med ”færdselsregler” op til trampolinen, da det først er kommet nu.  
TAK til legepladsudvalget 

- Kirsten Kvist, Sune Groth og Kirstine Christensen 
- Vi håber I har mod på at fortsætte lidt endnu – lad os tale mere om dette efter gf 

 
OVERHOLDELSE AF SERVITUTTER – PARKERING I FORHAVEN 
 
Godt et år er gået, og som mange sikkert har bemærket, er der stadig anlagt en parkeringsplads i 
forhaven på Hyacintvej 12. Vi holder efter en modsagt første afgørelse til fordel for foreningen stadig 



3/4 
 

fast i, at foreningens servitutter skal overholdes. En endelig afgørelse i sagen har vi dog endnu ikke 
kunne fremtvinge. Vi holder naturligvis øje med sagens udvikling.  
 
SERVITUTTER - RENOVERING 
Det skal også kort nævnes, at vi jævnligt får spørgsmål fra jer medlemmer til renoveringer, og det 
er meget dejligt at fornemme, der er mange, som ønsker at renovere med respekt for vores unikke 
område og servitutter. Som altid kan vi henvise til vores udmærkede bevaringshåndbog, som man 
kan finde på hjemmesiden.  
 
Herfra skal endnu en gang lyde en opfordring til at søge information i denne, når man skal renovere 
sin ejendom. Det være sig vinduer, facader og skorstene – eller måske tage, som mange også kan 
kigge ind i renovering af i de kommende år. Det har vi en stærk holdning til i bestyrelsen at ville 
følge op på, og sammen med aktive medlemmer lykkes vi med det meste. 
 
FÆLLES AKTIVITETER 
Vi arrangerede ikke fælles aktiviteter i 2024 – men det var virkelig skønt og vigtigt at opleve, at vi 
meget hurtigt lykkedes med at mobilisere os til kampen mod de skæve boliger på Radisevej.  
 
På vandrørene hører vi, at vi måske får et loppemarked her senere i 2025. Og med engagement fra 
arbejdsgruppen omkring de skæve boliger kan vi også måske håbe på flere aktiviteter v. Radisevej.  
 

DET GODE NABOSKAB OG ANDRE SAMARBEJDER 

SUNDBYERNES GRUNDEJERFÆLLESSKAB spiller en vigtig rolle som paraplyorganisation for 

grundejerforeningerne i Sundbyområdet. Her sidder Jannie valgt som bestyrelsesmedlem. 

Bestyrelsesarbejdet er spændende og er som altid en rig kilde til information om de mange 

projekter, der foregår i vores område, bl.a. har vi med SGF og herigennem Amager Vest Lokaludvalg 

kørt forholdsvis tæt parløb omkring sagen med de skæve boliger på Radisevej.  

HYACINTGÅRDEN. Ang. Samarbejdet med Hyacintgården er der i årets løb kommet en helt ny 

bestyrelse og formand i Hyacintgården. Med anledning af den fælles parkeringsordning har der 

været en spæd og god start på samarbejdet, som vi håber kan føre mere med sig i de kommende år.  

KOMMUNIKATION 

Foreningen informerer først og fremmest gennem vores nyhedsbreve, og vi forsøger at nå ud til så 

mange som muligt og at være så tilgængelige som muligt. 

Som det også ved tidligere lejligheder er nævnt, er det altid via vores nyhedsbrev, bestyrelsen 

informerer om vigtige sager. Dertil laver vi opslag i FB-gruppen med tilhørende opslag på 

hjemmesiden, så vi når ud til så mange medlemmer og beboere som muligt. En opfordring skal lyde: 

har du som medlem eller beboer spørgsmål til bestyrelsen – henvend dig på foreningens mail! 

- På listen over NYHEDSBREVE har vi ca. 190 personer – nyhedsbrevene kan alle beboere få 

tilsendt – tilmelding via hjemmesiden 

- MEDLEMSLISTEN bliver man automatisk en del af, når boliger skifter ejer. Tidligere var det 

kun administratorer, der var med på denne liste, men vi oplever, at vi kommer lidt bredere 

ud, når så mange medlemmer som muligt er på listen  

- Vores Facebook-GRUPPE er i det forgangne år vokset med +43 personer og har nu 217 

medlemmer. Opslag fra bestyrelsen ses i gennemsnit af ca. 90 personer. Her er livlig trafik – 

rigtig god måde at kommunikere på! 
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IND I PERIODEN 2025/2026 

Vi skal forny vores internetaftale – det ser vi frem til. 

Vi skal fortsat overvåge sagen om de evt. skæve boliger – og planlægge omkring udnyttelsen af 
området, og måske en 00’er (ikke fredning, men så området ikke kan anvendes) 

Ligeledes ser vi frem til, at sagen omkring, hvad vi anser som servitutstridig parkering i forhaverne 
bliver løst snarest. 

Og så er vi da nok mange, der ser frem til lidt flere fælles aktiviteter – først for er fællesskabsfesten 

med Seniorklubben 16/5 – og måske et loppemarked, hvem ved?! 

Alt sammen spændende sager! 

Til sidst vil jeg nævne, at bestyrelsen som altid hilser det meget velkomment, at I som medlemmer 

kommer med forslag til forbedringer og øget fællesskab. 

Endelig vil jeg rette en stor tak til bestyrelsen – og til de aktive medlemmer, som er kommet med 

input og hjælp i forskellige sammenhænge i løbet af året. Vi har håndteret flere langvarige sager, 

end på et almindeligt år. Heldigvis har vi et godt og tæt samarbejde, hvor alle har arbejdsopgaver og 

en rolle at fylde ud.  

TIIL ALLERSIDST vil jeg gerne takke de ildsjæle og entusiaster, der i vores arbejdsgruppe med de 

eventuelle skæve boliger har været SÅ SEJE OG DYGTIGE!!! 

Lad os give dem en stående applaus! 

Der er altid masser af opgaver at tage sig af, og sammen med resten af bestyrelsen, der vælges i 

dag, smøger vi også ærmerne op for den kommende periode! 

MANGE TAK FOR NU – vi glæder os til at bidrage til aktiviteter og arbejdsopgaver også i 2025/2026! 

 

På bestyrelsens vegne 

Jannie Vestergaard 

forperson 

22. april 2025 


